

神为何那么严厉管教“毁谤摩西”的米利暗

《民 12:2》 “难道耶和華单与摩西说话，不也与我们说话吗？”这话耶和華听见了。

各位，耶和華上帝永远是“听见”我们的话的！

前面第 11 章也是，以色列人发怨言、恶言的时候，他就是“听见了”，然后上帝处理了。

这里最关注的事情是“话”了，“话”等于“我跟你们讲的话”——这个信息就是圣灵、就是生命了。我们主耶稣基督所讲的话——你所领受的“话”，你对神的话的了解，换句话说，你对圣经正经的了解会决定你的眼光、会决定你的力量，会决定你得到圣灵正确的引导和圣灵的指教的。所以，对神的话的正确认识，各位，神学是非常重要的，如果你跑到神学外面，好像米利暗被困在营外一样的，你就变成不能得着上帝旨意的人的！

神学很重要，但神学不要那么复杂！

神学发展到分解圣经、改变圣经、误会圣经，也把人本科学满满的会带进来的话，这是非常糟糕的事。话……，话……，耶和華口里出来的话……是非常重要的！

所以，今天的经文里，上帝最强调的是正经。“正经的重要性”，“正经”不是透过亚伦、米利暗来的，米利暗虽然是女先知。“正经”是何等的重要——叫人认识埃及是什么样的世界，叫人认识是惟一逾越节的血才能拯救的事，叫人真正的认识天国和地狱、叫人真正会认识得福、得祸的事，叫人真正的认识什么叫受洗、什么叫分别为圣，这只有“正经”才能够认识的。

米利暗，虽然她也得了一些的话，因为她是女先知，但这个绝对是上帝向摩西显明的话语——成为妥拉摩西五经，成为正经，这个的基础磐石，要在这个的基础上认识耶稣基督、认识自己，来得着圣灵的感应、圣灵的感动了。各位听得懂我的意思吧！

现在《民数记》第 12 章所讲的，牧师无论怎么样、教会领袖无论怎么样，下面的人都要顺从？不！不是这个的意思。牧师也要顺从神的话，圣徒也要顺从神的话。

那么，牧师顺从神的话，所以他有牧养权、也有牧养的责任，要保护弟兄姐妹、保护主的身体。圣徒听了神的话的结果——要尊重、也要为牧师祷告，一起凡事里面来认识，不单单是圣经里面认识、圣经理论的认识，乃是凡事里面上帝运行、上帝带领的、上帝旨意的认识。所以，牧师也要顺从神的话，圣徒也要顺从神的话的意思。

《民数记》第 12 章，最重要的是这个顺服！上帝并不是比爱别人更爱摩西——哪有这样的道理？上帝对米利暗、上帝对摩西，上帝对你和我的爱都是完全一样的，阿们！

所以，上帝用祂的话——祂的启示，祂的晓谕，祂的道成肉身，祂的真理，真理的灵来保护各位了。医治我们，恩膏我们，也用我们口里的话来赶鬼，因为各位口里出来的话——不是人的话。

因为人的话是一点能力也没有！人本科学是一点能力也没有！

神的话出来——神说有光就光，神说事就这样成了，神命令就是命立的。那种的事情是借着你的话，借着你的眼光，借着你的判断出来的了，这样才能是一个君尊的祭司，在一个家庭里面的时候，在一个教会里面的时候，在一个时代的时候，神是大大地使用他。他的生命真的是打破大龙的头！所以，在这属灵的世界、属灵的争战是非常微妙的。所以，这是人没有办法揣摩而得，只有借着创造属灵世界、创造世界一切万有的上帝的话才能认识的。然后，上帝跟我们在西奈山那里所讲的话，我们主耶稣基督来在橄榄山讲的——使徒们从耶稣基督那里所得到的整本圣经的启示，本身是带着权威、权势……，所以，你能得到的话，就是今天信息的重点的地方了。

各位祷告的时候，真的是看透万事，明白上帝善良纯全可喜悦的旨意吗？也顺从吗？就是讲到这个的！并不是牧师跟圣徒之间、长老跟圣徒之间，不是这个的信息。

民 12:8 我要与他面对面说话，乃是明说，不用谜语，并且他必见我的形像。你们毁谤我的仆人摩西，为何不惧怕呢？”

明说就是一个字、一个字母、一个单字，都成为圣经——活生生的上帝的话语、上帝的声音。

那么，米利暗虽然是女先知，或者有一些人，这个时代也是得了什么恩赐，也是部分性的，要安慰人、要劝勉人、造就人的一种作用而已。

米利暗说的，难道上帝只有跟摩西说话，不跟我们说话吗？

各位想一想，摩西现在从西奈山上面上帝那里得着的，我们一起想一想，各位一起参与，就是把以色列 200 万个的生命，里面还有很多不能左右的生命，都透过祂的血、上帝的血，之前是十个灾殃，为了特别强调逾越节。逾越节之前，法老王的刚硬是不会除掉的，全部都是讲耶稣基督的血。那个逾越节晚上，他们头生的被杀之后，把金银宝石都给他们，叫他们今晚全部赶快离开。现在上帝做的工作是什么工作？何必其他的路都有，为什么把他们带到四面都是仇敌——四面都是问题，四面都是捆绑，他们却没有办法走的地方，只有上帝给开红海才能走的地方。

上帝是何等认真、迫切的，祂的心意、救恩历史、救恩系统、救恩的妥拉（摩西五经）、救恩的圣经正典，这么迫切的向以色列人显明。然后，把他们带到西奈山的时候，把天上的一切奥秘，上帝同在的荣耀给他们看，上帝爱神爱人的旨意，都告诉他们了。上帝的会幕——与上帝汇合的会幕，我们肢体一起汇合的会幕，用另外一句话说是圣洁的圣幕，帐幕这个地方。这是我们身体身心灵的奥秘，全部给我们看了，外邦人是没有办法会知道的，然后我们移动的会幕，上帝的耶和華的同在，上帝临在的荣耀，在家庭，去公司、去职场、去教会都是一样的。这么神圣的上帝的旨意，天上的奥秘，人人都不知道的，现在透过摩西，这样上帝启示、晓谕出来的。如果米利暗说（这是我们要回答的地方）：上帝只跟摩西说，不跟我们说话吗？前面也有 70 位长老受感说话的事。

如果这句话影响大家、耸动大家，都一起起来的话，带来的结果会是什么？各位想一想？或许是妥拉（摩西五经）不能出现、正经不能出现。

各位，在人的信仰里面，现在遇到很多人不同的意见，很多人的逼迫，很多人的辩论……，很多的情况，所以，正经是真的需要的！是绝对的、不变的、永远的——一点一滴定要成就出来的。没有这个正典的话，你遇到苦难的时候，你与魔鬼撒旦打仗的时候，他用谎言来欺骗你的时候，你没有办法胜过牠！

今天《民数记》第 12 章不是叫下面的人对上面的人顺从，不是这个的信息！

但是，很多信息都是这个信息。在这里其实很重要是我们主耶稣基督的权柄——祂的话语、祂道成肉身，祂给我们看的，道成肉身从天上来的整个的奥秘。成就了救恩，再回到天上的耶稣基督。各位明白吗？从西奈山上面下来传递，再上去。摩西一共 4 次上来下去，上去下来，两次、40 天禁食祷告了。怎么能够跟米利暗比较！

所以，米利暗说：“上帝不单跟摩西说话，不也跟我们说话吗？”虽然中间有上帝，但是这是抵挡上帝的。抵挡摩西传递的话——就等于抵挡上帝的了！

所以，他们必定是灭绝——发怨言者，是不信摩西传递的话！不能看摩西传递的话所带来的证据，来发怨言的，不单单以吗哪，不是肉体的食物，乃是单靠上帝口里的话，不能接受这样训练的人，都要倒毙在旷野，米利暗得了麻疯病是很严重的。十个报信的探子——是上帝透过摩西讲出来的话来判断整个迦南地、上帝应许之地，报恶信的人，都要倒毙在旷野，得了瘟疫。可拉党带着 250 个的首领、14700 个人的族类来分裂、分党，来抵挡上帝的话；他们都倒毙在这个地上了。如没有主耶稣基督的中保祷告、没有摩西的中保祷告，他们都会死。

各位，明白我的意思啊！所以，《民数记》第 12 章是各位的眼光、各位的焦点，上帝特别强调点，各位掌握的要清楚！

节选自 2022 年 3 月 27 日主日信息：神为何那么严厉管教毁谤摩西的米利暗（民

数记与我-19)